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1 a) Heitetddn noppaa kuusi kertaa. Milld todennikdoisyydelld silméluku
kolme esiintyy enintdin kaksi kertaa? :

b) Peluri pelaa noppapeliéd seuraavasti: Hén heittdd kahta noppaa
kymmenen kertaa, hin voittaa euron jos ainakin kerran
silmédlukujen summa on 7, muussa tapauksessa héin havidi
2 euroa.Milld todennéko6isyydelld hén voittaa? Laske voiton
(euroissa) odotusarvo.

2. Tarkastellaan funktiota f(x) =kx wvalilla [2,4].
a) Milld k:n arvolla f on jatkuvan satunnaismuuttujan x
tiheysfunktio (tf) ? Mairaa myos talla k:n arvolla

satunnaismuuttujan x kertymafunktio. 4p
b) Laske P(x=4) ja P(2<x<3). 2p
3 Valtio X:n armeijassa on tutkittu varusmiesten painoa ja todettu ettd paino x

noudattaa normaalijakaumaa x ~ N (77, 6%).

a) Mairid a>0 siten, ettd P(77—a<x<77+a)=0.95

b) Milld todennékoisyydelld satunnaisesti valitun kolmen varusmiehen
painon keskiarvo vililld [73,81]?

4. Olkoon satunnaisvektori X = (X, y) tasan jakautunut yli alueen
Qz{(x,y)| Jx < ySl,OSxSl} :
a) Maiidrad satunnaisvektorin tiheysfunktio f(x,y).

b) Miidraa cov(x, y).
C) Miidrdd corr(x, y) kun E( x?) =% ja E(y?) =§,

Tehtdva S vain kurssin 73050 tilastomatematiikan tentissa.

5. Tutkittaessa mineraalien huuhtoutumista erddseen jokeen todettiin, ettd
joen suulla veden piipitoisuus oli keskiméérin 4.6 mg/l. MyShemmin
otetuissa 28 néytteessd otoskeskiarvo oli 5.2 mg/l ja otoskeskihajonta
1.6 mg/l. Onko piipitoisuus kasvanut vai johtuuko ero sattumasta?
Testaa tatd 5%:n riskitasolla. Piipitoisuuden oletetaan olevan
normaalisti jakautunut.




